

La Asamblea del Domingo

Juventud de Unión Patriótica

Conforme estaba anunciando el Domingo último, a las diez y media de la mañana, se reunió en los salones de la Diputación Provincial, la Asamblea de la Juventud, de Unión Patriótica local.

Presidió el acto el joven Presidente de la Diputación y organizador de la juventud don José Ibáñez Martín, a quien acompañaban los individuos de la Comisión encargada de la redacción de los estatutos de la juventud, cuya aprobación era el objeto de la asamblea.

Comenzó esta por un breve y elocuente discurso del señor Ibáñez Martín, congratulándose del gran número de asambleístas y adheridos, que pasaban de 400 y del entusiasmo—no igualado en épocas anteriores—que había por la constitución de la Juventud. Explicó el alcance de esta y la importancia de la labor que habrá de desarrollar, alentando a todos a perseverar en la obra que se habrá de iniciar aprobando los estatutos de la agrupación.

Una gran ovación acogió las palabras del señor Ibáñez. Seguidamente, el mismo, dió lectura a los estatutos, porque se habrá de regir la nueva colectividad, que fueron aprobados por unanimidad después de la lectura y aclaración de algunos de sus artículos y párrafos, solicitada por el señor Peña Seiquer (D. Gaspar), que usó varias

veces de la palabra y al que contestaron los señores Ibáñez y Soler.

Después de aprobados los tan repetidos estatutos, se presentó una moción del señor Soler, en la que se decía, que la comisión designada en la primera reunión continuaría su labor, con facultades de junta directiva en tanto se destacasen los miembros de la asamblea que pudiesen dirigirla desde los cargos directivos.

Sobre esta moción promovió debate, en el que intervinieron los señores Peña, Salmón, Ibáñez, Soler y Calvo, acordándose, finalmente, que la comisión, tan pronto aprobó el señor Gobernador los estatutos, convocaría a una nueva asamblea que procediese a la elección de junta directiva.

Con unas palabras finales del Presidente, que fueron ovacionadas por la concurrencia, terminó la Asamblea, que ha constituido un gran éxito para su organizador el señor Ibáñez que por ello está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

En la disolución de los estatutos, también hicieron aclaraciones y observaciones los señores Bugarolas y Jover y en toda la duración de la reunión reinó un franco entusiasmo y una cordialidad y corrección exquisitas.

Teatro Ortiz

De verdaderas maravillas cinematográficas, pueden calificarse las films que se vienen proyectando en el teatro Ortiz desde que está a cargo de la nueva empresa.

El domingo se pasó por la pantalla «El lobo de monte» película americana interpretada por el colosal actor cinematográfico Charles Jones que con sus extraordinarios dotes de caballista y boxeador entusiasmó a la selecta concurrencia que llenaba el teatro en todas las secciones.

Anoche se proyectó la deliciosa película «Misterios del corazón», de ambiente francés, y en la que, a más de una trama por demás interesante se admiran preciosas fotografías de lo más sugestivo de París.

La concurrencia más distinguida acudió a admirar esta joya de la cinematografía, que es una de las muchas bellas producciones del arte moderno que la nueva empresa del Ortiz piensa hacer desfilar ante el público murciano.

Iluminación de la torre

El domingo en la noche, con motivo de las fiestas del Centenario de San Francisco, lució la torre de la Iglesia Catedral una profusa y artística iluminación de farolillos de diversos colores, colocados caprichosamente.

La torre ofrecía un aspecto fantástico.

La iluminación fué muy elogiada, no desmereciendo en nada a la que se hace en Septiembre en las fiestas de la Virgen.

Noticiero local

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de cuidado, la bella señorita Lolita Esteve Meseguer.

Deseamos vivamente que experimente una ligera mejoría.

Se encuentra en Murcia, el marqués de Villamantilla de Perales.

Ha regresado de Torrevieja, la señora doña Dolores Sánchez Avilés.

Nuestro amigo el cabo de la Guardia Civil don Pedro Sánchez García, ha aprobado con brillantes notas, varias asignaturas del bachillerato. Le felicitamos.

Se recuerda a los individuos, sujetos al servicio militar y obligados, por tal motivo, a pasar la revista anual del presente año, tendrán en cuenta han de pasarla durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre, no olvidando la responsabilidad en que incurrirán, con arreglo al Reglamento para aplicación de la vigente Ley de Reclutamiento, los que dejen de cumplir con esta obligación.

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo y compañero de Redacción don Francisco Noguera.

A las muchas felicitaciones recibidas una las nuestras con la efusión de leal amistad hacia el camarada.

Para anuncio práctico LEVANTE AGRARIO

El Jefe de Telégrafos

El nuevo Jefe de Telégrafos, en atento oficio, nos comunica que ha tomado posesión como Jefe de Centro de esta capital, para cuyo cargo fué nombrado por la Dirección general con fecha 7 de Agosto último.

Al agradecer a dicho señor tan señaladísima atención, nos complacemos en enviarle desde estas columnas nuestro saludo, deseándole al propio tiempo un gran acierto en el desempeño de su cargo.

TOROS Y TOREADORES

Corrida de inauguración de la Plaza de Caravaca

Para la corrida existía gran animación, y desde la noche de la víspera numerosos forasteros se veían en la población, faltando hospedaje para todos; algunos marcharon a pueblos cercanos.

La plaza es una verdadera monada tanto por el exterior como por el interior. De cabida tiene para unas diez mil personas.

Por el ruedo desfilan las bandas de música de Moratilla, Cehegin, Calasparra y la de la localidad que son muy aplaudidas.

En palcos y otras localidades, profusión de chicas ataviadas con mantillas de blonda, algunas de ellas tan castizas que parecían debidas al mago pincel de Romero de Torres, por la gitanería de sus caras y la esbeltez de línea de sus cuerpecitos. Mantones de Manila también los hay. El aspecto del circo es de una belleza extremada.

A la hora de empezar la fiesta se encuentran ocupadas casi todas las localidades.

Preside el alcalde y asesora el redactor de «La Verdad» García Ribera, «Palillos».

Hacen el pasee las cuadrillas y después se da suelta al

PRIMERO

Berrendo en negro, gordo y recortao de pitones.

Márquez veroniquéa bien y se le aplaude.

Un puyazo y Márquez bien en el quite, ovacionándosele.

Otra caricia con desmonte y codicia del «burel» y Agüero quita adornado con terminación de una revolvera Ovación.

Nueva sangría con desmonte y el Niño cuple Palma.

Otro puyazo y Márquez se adorna. Ovación.

Márquez coge los palos de adorno y prende uno de frente bueno. Música y palmas.

Otro par al hilo de tablas al cambio. Ovación.

Otro igual y ovación.

Brinda a la Presidencia y al dueño de la plaza.

Con la izquierda varios naturales y uno por alto.

Después con la derecha por altos, de pecho, rodillazo, un molinete y al dar uno por alto pierde la muleta.

Sigue tranquilo para una estocada a un tiempo que hace rodar al enemigo.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Berrendo en negro, gordo y recortao de pitones.

Arremete a un piquero, lo

LO QUE DICEN QUE DIJERON

En defensa del tabaco

Pío IX, fué un Papa con un carácter muy democrático, lo que originó muchos digustos y bastantes censuras, pero nadie le negó que tenía un gran talento.

En cierta ocasión recibió en audiencia a un príncipe alemán con el que departió amigablemente; y en la charla sacó Pío IX una cigarrera y ofreció un pitillo al Príncipe extranjero, el que rehusó la oferta diciendo:

—Gracias. No tengo ese vicio; a lo que contestó el Pontífice:

Precisamente porque no es vicio no lo tenéis.

El quinto picotazo y a banderlear.

Los de turno cumplen bien. Márquez se encuentra con un toro difícil y hace una faena valiente.

Entra a matar y suelta una estocada delantera. Intenta descabellar y acierta al tercer golpe.

Palmas a la voluntad.

QUINTO

Negro apretao de pitones, alto de agujas, también gordo. Agüero en varios tiempos lancea bien.

Un puyazo y quita Agüero. Otro y Cayetano no se luce.

Otro lanzazo con caída y en el ruedo lio: en los tendidos bronca.

Los picadores se empeñaron en dar el escándalo por la mañana y lo dieron.

Otro puyazo, caída. Nuevo castigo, también con caída.

En el ruedo tres caballos difuntos. Gran pita pidiendo rocinos.

Otro puyazo y quite de Agüero entre medias de un gran lio.

Los chicos de Agüero palitroquean superiormente.

Agüero empieza con uno por alto, siguen otros siendo achuchado por el «burel» que ha aprendido mucho.

Sigue con faena de precauciones ayudado del peonaje.

Sin cuadrar entra por el toro y coloca un pinchazo hondo defectuoso.

Más pases con precauciones y entra para media que hace acostarse. El puntillero lo remata.

SEXTO

Cárdeno bragao de cabeza fea.

Un refilonazo.

El Niño movido lancea con el capotillo por detrás.

Un lanzazo con caída de peligro del piquero y buen quite del Niño.

Otro puyazo y buen quite de Márquez. Palmas.

Otro puyazo y buen quite de Agüero.

Vuelta a picar y se aplaude a Cayetano en el quite.

El de la Palma prend un buen par cuarteando y se le aplaude.

Otro al hilo de las tablas haciéndolo todo. Palmas.

Cuartea y pasa sin clavar. Después otro bueno cuarteando y palmas.

Cayetano empieza la faena con un pase ayudado por alto, otro por bajo movidos.

Sigue la faena con rodillazos y de pecho; palmas en la galería.

El toro se cae de los cuartos traseros, queda en tierra, intentan levantarlo pero el toro ha quedado inútil y es apuntillado.

Palmas al Niño. La presidencia cumplió y el desfile resultó estupendo.

D. SINCERO.

Partículas

«Heraldo de Marruecos» en un epigrafe, dice:

«Asia está en pié». Suponemos que a Asia el habrá costado mucho trabajo ponerse de pié, ya que antes debió encontrarse en una posición decúbito supina.

De un periódico cordebé: «Caída con desgracia».

Estimamos que todas las caídas son desgraciadas, a excepción de las nuestras, que suelen ser «caídas» con gracia.

Aunque siempre resulta algo molesto hablar en tonos satíricos de quien ya no pertenece a esta agradable vida, nos permitiremos consignar por lo curioso, un nombre que leemos en una esquila publicada en un diario barcelonés:

«Conrad Subiró Tapias». ¡Vamos! ¡Que el nombre sea las trae!

Es como llamarse Vicente Comerá Melones o Ismael Abirrá Lapuerta.

Ayer, como ya sabrán nuestros lectores, se celebró la inauguración de un busto erigido en justo homenaje a la memoria de un ilustre murciano.

Y a más de los muchos y bien pronunciados discursos, los que ayer concurren al jardín de Santo Domingo se encaptraron con la novedad de escuchar por vez primera (1) leer una poesía al profesor de Declamación.

Un humorista publica en «El Sol» un cuento, titulado: «Un hombre íntegro».

Y ensalza la figura de dicho hombre como si el ser íntegro tuviera importancia.

¿Qué hace falta para conseguir ser un hombre íntegro?

«Comer solamente «p a n integral».

(Y conste que esto no es reclamo de ninguna panadería).

Fritz Caramba

RETAZOS ALICANTINO

...Y los sueños, sueños son

Hace poco más de un mes lanzó la noticia un diario local de que en Barcelona se ha constituido una importante sociedad industrial cuya finalidad inmediata tiende a fomentar la construcción de hoteles modernos dotados de cuantos elementos necesitan en las ciudades que aspiran a la atracción del turismo mundial.

Alicante aspira a tener uno de esos hoteles. Necesita poder ofrecer uno de ellos si quiera, para propagar con toda eficacia la excelencia de su clima invernal: la falta de factor tan importante como el alojamiento, con todos los refinamientos y exigencias de ahora, ha resultado implacable a través de cuantos intentos se hicieron prodigándose dinero en fiestas y atracciones, que, con rendir mucho, no rindieron nunca bastante para alentar a las voluntades y perseverar en los propósitos. Todo se redujo a unos experimentos aislados, sin ilación ni engaste: Llamarazos de papel.

El diario aludido señalaba, con la constitución de esa nueva sociedad industrial, la posibilidad de ver cumplida, en un plazo, relativamente corto, tal aspiración, si el Concejo se arriesga a aceptar determinadas condiciones impuestas por la Compañía mencionada. Y hasta este instante no hay más: ni se le ha hecho al Concejo ofrecimiento alguno directamente, que nosotros sepamos ni el Concejo, por su parte, ha iniciado gestión alguna relacionada con el asunto.

No obstante, entre algunos de nuestros colegas, ha producido impresión tan honda la probabilidad indicada, tan amable y aun tan lejana, que, dándole por incuestionable y resuelta, la han abandonado para enfrascarse en una disensión verdaderamente pintoresca: díctese, con brio so ahínco, el título que debe llevar el nuevo hotel. A un estimado compañero ocurriosele que debía llamarse «Majestic Hotel» y así lo propuso inmediatamente.

Enseguida surgió otro com

pañero, disintiendo: debía llamarse «Hotel Sucentem»... Y a continuación saltó a la liza un tercero, que, movido por el patriótico y justo afán de romper una lanza a favor de nuestro idioma y de nuestra gramática puros, lanzó, eso sí, con la mejor buena fe, un título definitivo y rotundo: «Alicante Hotel»... Y se echó a descansar con la satisfacción del deber cumplido.

Tras esta aun van surgiendo otras opiniones.

Estas cosas tienen una explicación, que, si en realidad no convence a muchos, no deja de merecer consideración: el diablo de la Prensa no tiene ahora moscas que matar con el tabo. Y es obra muy humana curar de tedio al prójimo y aun aliviar el propio tedio. ¡Nos aburrirnos todos tanto...!

Nosotros, empero, ateniéndonos a este caso concreto que comentamos, creemos que todo podría conciliarse, ¿vamos a ver si conseguimos que el Concejo se entienda con esa sociedad industrial que ofrece construir hoteles? Y, luego, entre tanto va alzándose el nuevo edificio sobre sus cimientos, vamos a discutir el título que debe llevar.

¿No...? CARDENILLO
Alicante, Octubre 1926.

HOMENAJE A D. RICARDO CODORNIU

Ayer tarde en el jardín de Santo Domingo se celebró el acto del descubrimiento del busto erigido en aquel lugar al Apóstol del Arbol, don Ricardo Codorniu.

El mencionado busto es obra del eminente escultor murciano José Planes.

La obra ejecutada por el señor Planes es meritisima, pues ha demostrado una vez más sus condiciones de buen escultor y artista.

Al acto asistieron distinguidas personalidades y la familia del señor Codorniu.

Los oradores que hicieron uso de la palabra fueron muy aplaudidos.

La banda del Regimiento de Sevilla amenizó el

